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Az elmúlt évek során a nemzetközi életben -  az erőviszonyokban a Szovjetunió és a 

szocialista országok javára beállott változások közepette -  a Magyar Népköztársaság 

helyzete megerősödött, tekintélye növekedett. Pártunk, kormányunk politikájának ered

ményeként, belső helyzetünk szilárd, befejeztük a szocializmus alapjainak lerakását, 

a VI I I .  K ongresszus határozatai alapján s ikeresen folyik a szocializmus teljes fel

építése.

A második ötéves terv eddig eltelt négy éve alatt a nemzeti jövedelem növekedett, az 

ipari te rm elés  a tervnek megfelelően emelkedett, javult a termelékenység. A mezőgaz

dasági termelés -  a kedvezőtlen időjárás ellenére is - fejlődött, emelkedtek a te rm és

hozamok, folytatódott a termelőszövetkezetek megszilárdulása. Jelentősen növekedett 

a belkereskedelmi forgalom, nőtt a felhasználási alap. Kulturális, tudományos eredm é

nyeink biztatóak. Fejlődésünkben döntő szerepe  van a nemzetközi munkamegosztásnak. 

Bővültek gazdasági, kulturális és politikai kapcsolataink a kapitalista országokkal is.

A kül- és belpolitikai helyzetben, a társadalom életében végbement pozitív változások 

befolyást gyakoroltak a belső reakciós erőkre, s megváltozott az operatív helyzet is. 

Ennek következtében további jelentős differenciálódás ment végbe a belső reakciós 

elemek és csoportok körében, emelkedett azoknak a száma, akik lojálissá váltak rend

szerünk iránt.
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Az elmúlt évben az ellenség fellazító taktikája általánossá vált: igyekszik kihasználni a 

nemzetközi kommunista mozgalmon belül és a szocialista országok között támadt ellen

téteket. Az imperialista offenzíva politikai, gazdasági, ideológiai, kulturális téren egyaránt 

- különösen az év második felében - erősödött. A belső reakció- az ellenséges hatal

mak terveihez igazodott és növelte aktivitását mind a jobb, mind a "baloldali" ellenzéki 

és ellenséges erők reményei megnövekedtek. Ehhez hozzájárultak belső nehézségeink, 

a népgazdaság egyes területein tapasztalható lazaság, fegyelmezetlenség, gondatlanság, 

valamint az olyan rendellenességek, amelyek zavarják a KGST- n belüli együttműködést.

A belső ellenséges elemek és csoportok végső célja - a népköztársaság megdöntése -  

nem változott. A kialakult helyzethez igazodva, taktikájukat és módszereiket módosítot

ták. A békés egymás mellett élés helyes politikájából eredően megnövekedett idegen

forgalmat, a szélesedő politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat a külső és bel

ső ellenséges erők felhasználják nézeteik kicseré lésére, taktikájuk és módszereik egyez

tetésére, a kívülről jövő hathatós és sokoldalú támogatás m e g sze rvezésére .

Az amerikai imperializmus koncepciójának és taktikájának m egvalósítása érdekében 

az országon belül és a nyugaton élő emigrációban egyre inkább előtérbe kerülnek 

olyan személyek, akik nincsenek túlzottan “lekompromittálva"  sem a rendszer  mellett, 

sem ellene. Fokozódott az ilyen személyek felkutatása, tanulmányozása, esetenként 

támogatása, népszerűsítése.

A külső és belső ellenség a fokozatos fellazítást és  bomlasztást a társadalmi é let min

den területén /ideológiai, gazdasági, politikai, ifjúsági s tb ./  igyekszik megvalósítani, A 

belső reakciós  elemek és csoportok tevékenységének egyik fő formája az ország poli

tikai, gazdasági és kulturális életében meglévő, vagy vélt problémák, nehézségek ki

használása. Saját érdekeiknek és elképzeléseiknek megfelelően magyarázzák a poli

tikai helyzetet, “liberalizálódásról", "polgáriasodásról" beszélnek, a demokratizmus s z é

lesítésére hozott helyes intézkedéseket igyekeznek a liberalizálás irányába túlhajtani.

A rra törekszenek, hogy - fórumokat teremtve - a közvéleményt a párttal szemben be

folyásolják.

A belső ellenség - közös politikai platform alapján -  kisebb-nagyobb szervezkedéseket 

hoz létre, amelyeket ellenőrzés alatt tartunk. A börtönből szabadultak egy részének 

bekapcsolódása az ellenséges tevékenységbe, növelte erejüket.

Illegális tevékenységükre a szigorú konspiráció, a féllegális és  legális lehetőségek tuda

tos felhasználása és kombinációja a jellemző. Taktikájukat ennek megfelelően módosítot

ták. Számontartás céljából keresik egym ással a kapcsolatot, erősödött a laza csoportok
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létrehozására és a legális pozíciók elfoglalására való törekvés.

Nézeteikben szovjet- és  kommunistaellenesek, nacionalisták. Törekvésük, hogy hazánkat 

szembefordítsák a Szovjetunióval és a többi szocialista országgal. Céljaik e lérésére  felhasz

nálják a nemzetközi munkásmozgalomban folyó vitát, igyekeznek ' 'belejátszani" a szocia

lista országok közötti ellentétek szitásába. Nézeteiket gyakran “szocialista" mezbe burkol

ják.

A III/ I I I . Csoportfőnökség központi /b u d ap es t i /  és  megyei szervei a belső reakció elleni 

harcot a párt politikájának megfelelően, a parancsok szellemében folytatják, és  e harc során 

figyelemre méltó eredményeket értek el. Az operatív erőket az ellenség által veszélyezte

tett területeken foglalkoztatták. Fejlődés van a felderítő munka aktívabbá, gyorsabbá és 

eredményesebbé tételében. Több területen - klerikális illegációk, volt pártok, egyes revizi

onista és szektáns szervezők vonalán - sikerült behatolni a mély illegációkba és cse le

kedeteikről, terveikről időben megbízható adatokat szerezni. Bővültek ismereteink a hazánk 

ellen dolgozó nyugati ellenséges szervek és illegális csatornáik felderítésében. Az operatív 

feladatok ellátása során betartottuk a törvényességet.

A felderítő és feldolgozó munka gyengesége, hogy a belső ellenséges elemek tevékenysé

gének ismerete ideológiai, gazdasági és ifjúsági életünk néhány fontos területén hiányos 

és elmaradt a kialakult helyzettől.

Ideológiai és gazdasági területen az elhárító munka bonyolult, mert az esetek többségében 

az idealista világnézetű, jórészt jószándékú emberek -  akik általában lojalitásra tö reksze

nek - gyakran tudatosan kártevő elemek eszmei és politikai hatása alá kerülnek. A z el

lenség az ilyenek közül bír rá egyeseket az illegális tevékenységre. Az e területeken 

megtett intézkedések több esetben nem érték el a kívánt hatást, mert nem feleltek meg a 

konspirációban tapasztalt ellenséges elemek árnyalt, a legális és illegális munkát ügyesen 

kombináló aknamunkájának leküzdésére. Ezek a hiányosságok fokozottabban jelentkeznek a 

megyei alosztályokon.

Az ellenség ellen folytatandó eredményesebb harc érdekében

 m e g p a r a n c s o l o m :

A felderítő és feldolgozó munkát elsősorban az ideológiai, kulturális, gazdasági és ifjúsá

gi területeken folyó, bármely oldalról jövő ellenséges tevékenység megelőzése, felderítése 

és  megszakítása irányában kell fokozni. Emellett gondosan ügyelni kell arra, hogy egyide

jűleg az egyéb vonalakon történő ellenséges cselekmények felderítését, annak ütemét ez

ne lassítsa.
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Meg kell akadályozni, hogy az ellenség a demokratizmus fejlődése adta lehetőségeket 

felhasználja aknamunkája fedésére és, hogy politikai, ideológiai szempontból elmaradt 

személyeket tartósan befolyása alá tudjon vonni. A felderítő munkával elő kell segíte

ni az ilyen személyek leválasztását,  a tudatos el lenséges elemek elszigetelését.

Az eredményesebb elhárítás érdekében a központi /budapes t i /  és megyei osztályok 

gondosan tanulmányozzák a politikai, gazdasági  és  operatív helyzetet és annak figye

lembe vételével, a parancs alapján alakítsák ki intézkedéseiket.

Az így nyert adatok és  értesülések alapján, a párt- és  állami szerveket  tájékoztatva, 

azokkal együttműködve olyan intézkedéseket kell kidolgozni, amelyek alkalmasak arra, 

hogy időben megakadályozzuk a belső és külső ellenség számára  a legális, vagy fél

legális lehetőségek kihasználását.

I .

Ideológiai vonalon:

Fokozni kell a felderítő munkát az ideológiai, kulturális /i rodalom, művészet,  sajtó, egye

temek, főiskolák, tudományos intézmények/ területén folyó el lenséges tevékenység megis

merésére,  dokumentálására és félbeszakítására,

Fel kell deríteni azokat a személyeket és  csoportokat, akik tudatos el lenséges tevékeny

séget folytatva, szervezői  a nacionalista, revizionista, "baloldali", szektáns,  dogmatikus 

nézetek terjesztésének,  akik illegális csoportok és szervezkedések  létrehozását tűzik ki 

célul. Mélyen be kell hatolni az illegális és féllegális csoportokba és rajtuk keresztül 

a belső reakciós erők más csoportjaiba.

Intézkedéseket kell foganatosítani, hogy a birtokunkban lévő adatok alapján elősegítsük 

a megtévesztett elemek leválasztását,  az ellenség befolyása alóli kivonásukat.  Az el

lenséges erők ideológiai, gazdasági és  ifjúsági területeken megnyilvánuló erőteljes te

vékenységének eredményesebb elhárítása érdekében más vonalakon is fejleszteni kell 

a felderítő, feldolgozó munkát.

A volt pártok vonalán erősíteni kell az illegációk tevékenységének felderítését, el lenőrzé

sét, elsősorban a Szocialista Internacionálét illetően. Befolyásuk csökkentése ,  korlátozása, 

valamint tevékenységük megszakítása érdekében szélesíteni kell ellenőrzésüket.

Tovább kell folytatni az egyházi illegációk és félillegációk felderítését, a külföldi köz

pontjaikba való beépülés t ,  a szerzetesrendek,  egyházi iskolák operatív ellenőrzését.
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Az ellenséges tevékenységnek a legális életre gyakorolt hatását -  kedvezőbb lehetősé- 

geinkkel számolva és azokat kihasználva -  politikai és adminisztratív intézkedésekkel 

a minimálisra kell csökkenteni.

Nagy figyelmet kell fordítani a horthysta, fasiszta, ellenforradalmi szervek tagjai, a volt 

politikai elítéltek részvételével, vagy általuk létrehozott illegális, félillegális ,  legális 

csoportosulások, megrögzött ellenséges elemek operatív ellenőrzésére, tevékenységük 

megismerésére, megszakítására. Meg kell szervezni a rendszeres  ellenőrzést a terrorra, 

diverziór a hajlamos személyek felderítésére és időben történő felelősségre vonására. 

Gondoskodni kell arról, hogy az ö s sz e s  veszélyes elem tevékenységéről folyamatos és  

érdemi értesülések álljanak rendelkezésünkre. Az elhárítási vonalakon végzett operatív 

munka, az aktív ellenség tevékenységének megszakítása segítse elő a további bomlasz

tá s t.

A társszervekkel együttesen: fel kell deríteni a huligán csoportok közös megnyilvánulá

sait szervező központokat. Operatív munkával és  nyílt intézkedésekkel meg kell aka

dályozni a sport és kultúr rendezvényeken a huligánok és ellenséges elemek s ze rv e

zett, tömeges, erőszakos fellépését. Figyelmet kell fordítani a megelőzésre, a fiatal

korúakkal szembeni nevelő intézkedésekre. Meg kell gyorsítani a röplapterjesztők, fal

ra írók és névtelen ellenséges tartalmú levelek, anyagok készítőinek felkutatását.

Valamennyi elhárítási vonalon fel kell deríteni az ellenséges személyek és csoportok 

bűnös külföldi kapcsolatait, s azokat az operatív érdekeknek megfelelően kell haszno

sítani.

Az operatív munka eszközeinek fejlesztésével és együttes alkalmazásával el kell érni 

a felderítő és feldolgozó munka meggyorsítását.

I I .

 Népgazdas ág vonalán:

A II .  és III ,  Főcsoportfőnökség saját területén fokozott gondot fordítson a népgazdaság 

ellen bármely irányból jövő ellenséges támadás megelőzésére, leleplezésére, m egsza

kítására. Az operatív felderítő és feldolgozó munkát elsősorban a népgazdaság fej

lesztése, beruházások kivitelezése, kutatások eredményeinek felhasználása, fontos 

iparágak, objektumok területeire kell irányítani. Fokozott gondot kell fordítani a KGST 

országok együttműködése kapcsán meghatározott állambiztonsági feladatok végrehajtására,
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valamint a KGST é s  államtitok védelmére.

Meg kell akadályozni, hogy a népgazdaság területén érvényesüljön az imperializ

mus fellazító taktikája, amely a népgazdaság tervszerű , szocialista fejlődése és  

a KGST országok együttműködése ellen irányul.

Továbbra is fő feladat a tudatos kártevő tevékenység felderítése, m egelőzése.

Az operatív elhárító munkát a hálózat, a társadalmi és  hivatalos kapcsolatok fejlesz

lésével ki kell szélesíteni: a hadiiparban, a kohó- é s  gépiparban, a műszeriparban, 

az építő iparban, a vegyiparban, a bánya- és energiaiparban, a vasúti közlekedés

ben, hírközlésben, mélyépítésben, az egyes iparágak tervező, beruházó, kutató és 

kivitelező intézményeinél, valamint a mezőgazdaság vonalán / a  BM vezetői által 

meghatározott területeken, illetve objektumokban/.

Fel kell deríteni a népgazdaságnak kárt okozó ellenséges tevékenységet kifejtő s z e

mélyeket, fokozott figyelmet kell fordítani a népgazdaság területén elhelyezkedő, tár

sadalomra veszélyes elemek ellenőrzésére,

E feladat teljesítése közben fokozni kell erőfeszítéseinket a különösen nagy kárt 

okozó, bűncselekményekre utaló je lzések  felderítésére, feldolgozására és a tö rvé

nyes feltételek fennforgása esetén bátrabban kell büntető eljárásokat kezdeményezni 

p a z a r l ó  gazdálkodás, társadalmi tu la jdon -e llenes  bűntettek, stb. ügyekben is / .

A különösen nagy kárt okozó, hatásában nagy politikai, társadalmi veszélyességgel 

járó népgazdaság elleni bűncselekményekben a vizsgálatot a I I I .  Főcsoportfőnökség 

vizsgálati szervei folytassák le.

Meg kell szervezni és biztosítani kell a népgazdaság fontosabb objektumaiban az el

lenséges elemek által folytatott izgató, propaganda tevékenység felderítését és tette

seinek leleplezését.

Különös gonddal kell vizsgálni a népgazdaság területén előforduló, nagy kárt okozó 

rendkívüli események okainak felderítését és az elkövetők személyének felelősség
re vonását,

A népgazdaság  területén fokozottan kell törekedni a legális behatolási csatornák el

lenőrzésére . Ennek érdekében szoros  együttműködést kell kialakítani a I I I / I .  a I I I / l I . 

valamint a I I I / I II .  Csoportfőnökségek között.
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A II. Főcsoportfőnökség ellenőrzése alá tartozó élelmiszeripari,  belkereskedelmi, könnyű

ipari stb. ágazatokban és objektumokban, a I I I / I I I -1 Osztályt érintő je lzéseknél bizto

sítani kell a gyors és folyamatos tájékoztatást, szükség esetén az együttműködést.

Tovább kell javítani a párt- és  állami szervek tájékoztatását a népgazdaság fejleszté

se, tervezése területein tapasztalt ellenséges tevékenységről és annak irányáról, vala

mint azokról a rendellenességekről, amelyek ellenséges cselekményre nem utalnak, de 

hatásukban nagyobb károk okozói lehetnek.

I I I .

A I I I /I I I .  Csoportfőnökség központi /b u d ap es t i /  és  megyei szervei egész elhárítási 

területükön, a belső bázis adta lehetőségek felhasználásával tegyék alkalmassá az 

operatív feldolgozó munkát az ellenséges szándékú külföldi személyek jobb ellenőr

zésére , a támadólagos elhárítás fokozására. Intézkedéseket kell tenni azoknak a 

külső erőknek a felkutatására, akik a belső ellenséges személyeket és csoportosulá

sokat szervezik, támogatják, kapcsolatot tartanak velük. A I I I / I .  és lll/ lI. Csoport

főnökségek ezeket az erőket derítsék fel és biztosítsák, hogy a külső ellenség ter

veiről szóló értesülések, időben a I I I / I I I .  Csoportfőnökség tudomására jussanak .

Aktívabbá, gyorsabbá kell tenni az operatív feldolgozó munkát a mély illegáció, a fél

legális és legális lehetőségeket kihasználó ellenséges személyek és csoportok e red

ményes felderítése érdekében. A feldolgozó munka során törekedni kell a sokoldalú 

dokumentálásra és így a vizsgálat eredm ényességének, törvényességének biztosítá

sára.

A I I I /I I I .  Csoportfőnökség központi /  budapesti /  é s  megyei szervei törekedjenek 

a meglévő hálózat hírszerző lehetőségei szélesítésére . A hálózatépítésnél biztosí

tani kell az operatív helyzet elemzéséből következő célszerűséget. Szám szerűleg is 

növeljék elsősorban az ideológiai, gazdasági és ifjúsági területeken a hálózat létszámát,

E vonalakon az új helyzetnek megfelelően fokozni kell a lojális alapon történő be
sze rv ezések e t  is.

A I I I /I I I .  Csoportfőnökség központi /budapesti/  és megyei szervei rendszeresen  érté

keljék és elemezzék a belső ellenség támadásának irányát, taktikáját és módszereit, 

a külső ellenséggel való kapcsolatait, azok hatását a belső ellenség tevékenységére.

A tapasztalatokat és következtetéseket -  nem sértve a kötelező konspirációt -  tegyék 

az állomány közkincsévé.
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A belső reakció elleni harc bonyolultsága, Népköztársaságunk védelme m a g asz ín v o n a lú , 

intenzív munkát követel az egész  állománytól. Az ellenséges tevékenység eredményesebb 

felderítése érdekében fokozottabb mértékben kell támaszkodni a társadalomra, szélesíteni 

kell a társadalmi és hivatalos kapcsolatok körét.

Felkérem a pártszervezeteket., e feladatok végrehajtásához nyújtsanak segítséget minde

nekelőtt az állomány politikai nevelésében, a helytállás, a fegyelem további szilárdításá

ban.

Jelen parancsom megjelenésével egyidejűleg az 1961. május 26-án kelt 0011-es és az 

1962. május 9- én kelt 0013-as számú belügyminiszteri parancsokat hatályon kívül 

helyezem.

BENKEI ANDRÁS SK. 

belügyminiszter

Kapják: Miniszterhelyettesek,

Főcsoportfőnökök,

Országos Parancsnokok,

Csoportfőnökök,

I I ., I l I . Főcsoportfőnökség önálló és beosztott 

osztályvezetői,

Hőr, Felderítő osztály vezetője,

Megyei /b u d a p es t i /  rendőrfőkapitányok és 

politikai helyetteseik.

Készült: 140 pld.
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